凝聚同心战"疫"的强大合力

许思文

打好、打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,关键在党员干部,关键在基层党组织。发挥广大党员和各级干部冲在一线、战在一线、闯关夺隘的骨干作用,是能否夺取最终胜利的题中之义。江苏赣榆经济开发区坚决贯彻中央决策部署和省市区委有关要求,在区、镇范围内响亮打出"战'疫'一线我先锋"旗帜,广泛开展"三上三线三先锋"活动,即"我是党员,我先上,初心在线,争做扛旗先锋;我是干部,跟我上,冲锋在线,争做扛责先锋;先锋堡垒,一起上,战斗在线,争做扛担先锋",号召广大党员干部第一时间、第一力量、第一状态勇赴战疫情、打阻击、保稳定、促发展的最前线,一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

"我是党员,我先上": 争做扛旗先锋

"我是党员,我先上!"这是共产党人初心和使命的召唤,是夺取"双胜利"必须发出的战斗宣言。 习近平总书记强调,关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。在疫情面前,开发区 2000 多名党员、入党积极分子主动请战,挺身而出、担当作为,他们勇于承担最困难、最危险、最艰巨的 任务,不负重托,不辱使命,为战胜疫情、促进经济社会发展作出贡献。

旗帜飘扬在一线。旗帜就是方向,就是力量,就是疫情防控战场上的"红色风标"。危机来临时,广大党员主动请缨挺身在前,24个村、80多家企业党支部在交通道口、执勤卡点等醒目位置,规范竖立党旗、冲锋旗,做到防疫一线在哪里、旗帜就插在哪里,让战"疫"一线"党旗红"。

党徽闪耀在一线。75 个基层党组织发出倡议,号召 1857 名党员行动起来,以请战书的形式,主动参与到疫情防控中。在疫情防控的关键部位、特殊地段,在医疗救治、人员排查等防控一线,建立临时党支部,设立党员责任区、党员先锋岗,由党员带领入党积极分子重温入党誓词,统一佩戴党徽、亮明身份、宣誓请战,把"堡垒"筑在抗击疫情最前沿,筑牢战胜疫情的态度决心。

党员冲锋在一线。在疫情防控最困难的岗位、最危险的地方、最需要的时候,党员始终冲锋在最前面。针对一些居家隔离、困难家庭的蔬菜、粮油等需求,自发组织 36 辆党员代购车、18 支服务小分队,借助"帮您跑腿"微信群,义务提供代购服务。组织 18 支党员志愿巡逻队,承担人群聚集劝离、劝返等工作。组建 72 支党员小喇叭宣传队,利用电瓶车、摩托车等搭载"小喇叭"走村串巷宣传疫情防控知识。组建62 支防控志愿队,承担卡口防控排查等工作。自发开展党员义捐活动,累计捐款20余万元,捐赠物资30多万元。

"我是干部,跟我上":争做扛责先锋

干部是群众的"主心骨"和"带头人"。习近平总书记指出,在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中,各级干部特别是领导干部必须增强必胜之心,拿出战胜一切敌人而不被任何敌人所屈服的大无畏革命气魄,勇当先锋,敢打头阵,用行动展现共产党人政治本色。攻坚决战,区、镇广大干部充分发挥先锋模范作用,始终站到疫情防控、复工复产第一线,用实实在在的行动,表明决战的意志,传递必胜的信心。

干部坚守站在一线。区、镇、村 120 多名干部在春节期间主动放弃休假、放弃团聚,讲政治、敢担当、勤奉献、勇冲锋、扛旗帜,积极投身到任务最艰巨、群众最需要的地方去。探索区、镇、村、企"四级联动"机制,将企业划分成六大网格,区镇班子成员每日对 24 个自然村、160 多家企业进行全覆盖、网格化、地毯式排查,对重点行业领域实行精准管理、精细防控,做到底数清楚、防控明白。

严管防控守在一线。严把区镇村企防线,倒逼村企看好自己门、管好自己人。对排查出的来自疫情较重区域的重点人员实行一个领导、一套班子、一套方案、一抓到底"四个一"盯防制,对居家隔离人员,由包村领导、村干部、党员志愿者、卫生员、片警、网格员形成"六包一"工作制,做到"五送",即:送服务,由卫生院专业人员组成控温工作组,每天两次上门测量体温;送咨询,发放宣传资料 4 万余份,为群众讲解防控知识;送物资,为老弱病残者、返乡隔离者提供代购、送餐等服务。制定《复工复产工作方案》,实行"123456"机制(一张卡、两闭环、三监管、四保障、五支持、六机制管理),拧紧企业"安全阀",织密疫情"防控网"。

纪律监督挺在一线。区、镇纪检部门成立 2 个督察组,对党员干部履职情况进行督查考评,对表现突出的大力褒奖、大胆使用,对不担当不作为、失职渎职的严肃问责。发布"红黑榜",加大对各防控点考核力度,4 个村被授予示范村、6 个卡口被授予标杆卡口。重视在斗争一线识别、考察和使用干部,用好用活"三项机制",考察股级干部 4 人、提拔村干部 3 人、发展入党积极分子 3 人,极大地激发党员干部的战斗力、凝聚力。

"先锋堡垒,一起上": 争做扛担先锋

习近平总书记强调,各基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。一个基层党组织就是一个战斗堡垒,面对急难险重的关键时刻,区镇各级党组织最大限度地调动党员、干部、群众等一切力量,坚决夺取疫情防控、复工复产"双胜利"。

党群合力战在一线。区、镇切实担负起属地防控工作的重要责任,坚决把各项防控措施覆盖到企、到户、到人;积极稳妥、有力有序组织复工复产,支持企业扩产扩能、项目加快建设进度,推进线上招商、网上招商等招商引资措施,一着不让加速发展。带动群团组织、社会组织发出倡议书、递交请战书,积极投身疫情防控,同心抗击疫情。爱心企业和热心群众纷纷伸出援手,无偿捐赠口罩、体温计等各类物资 2万多件。自发倡议红事一律不办、白事一律简办延办"两个一律",24家延办红事、34户简办白事。区、镇构筑起了疫情防控"铜墙铁壁",形成了党员带头、干部联手、群众连心的全民战"疫"新格局。

排忧解难沉在一线。在疫情防控、复工复产的艰巨任务中,始终不忘解决好企业和群众的烦心事、揪心事、操心事。加强对困难群众,特别是对孤寡老人、留守儿童的帮扶关爱,组织 300 多名党员志愿者逐户上门进行体温测试、室内消杀,最大限度减少因疫情带来的不利影响。组建党员代购车、义务帮办团等,点对点为隔离观察人员提供代购、送餐等服务,让他们居家隔离不隔"爱"。积极主动关心疫情防控一线工作人员的家庭生活和实际困难,切实解除他们的后顾之忧。针对企业复工复产用工难、资金难、防控物资筹措难等实际,制定出台《扶持企业十项举措》《推动企业复工复产十条政策》等惠企文件,在房租减免、税费奖补、金融扶持等方面给予真心实意、真金白银支持,建立审批服务绿色通道,创新"帮代办""网上办""预约办"等工作模式,帮助解决企业协调口罩 20 多万只、防护服 5 万多套、护目镜 1200 个、手套 2 万副、酒精等 22 吨,优先保障企业防疫需求。

先锋模范树在一线。持续放大连云港首位全国道德模范、现代乡贤方敬老师,江苏省重大典型、最美

基层干部刘永强等重大典型的示范效应,通过设立景清基金,募集善款 100 余万元,帮助贫困家庭、残障人士 200 余人。成立"学方敬"志愿服务队、"初心在线"党员志愿服务队等 18 支志愿服务队伍,600 多名志愿者深入疫情防控、复工复产一线。先后涌现出 72 岁老党员徐开光、"90 后"村支书董皓、三店"巾帼先锋队"、郑园"朝阳青年志愿服务队"等一批先进典型,他们用义务巡逻、集体请战、热心公益等实际行动诠释了共产党员的使命与担当。